

为孩子成长筑牢安全防线

县法院干警送法走进香山路小学

为进一步加强未成年人法治教育，切实护航青少年健康成长，1月7日，县人民法院刑事审判庭与大营法庭干警一同走进香山路小学，以“你的安全盾牌：三扇必须锁好的门”为主题开展了“送法进校园”普法活动。

活动中，法院干警聚焦未成年人保护中的关键领域，围绕“网络消费风险识别、校园霸凌防范与人身安全保护”三大主题，为同学们带来了一堂生动的法治安全教育课。课堂采用情景模拟、互动问答、趣味口诀等贴合小学生认知特点的形式，将法律知识融入具体生活场景，引导同学们在思考和参与中，学习自我保护技能，树立法律底线意识。

现场气氛活跃，同学们踊跃参与互动。在干警的引导下，大家积极分享对校园欺凌的看法，演练应对危险情景的正确方式，通俗易懂的讲解，贴近生活的案例，让法治的种子在欢声笑语中悄然播撒。该校老师表示，这种寓教于乐的普法形式效果显著，有效提升了学生的自护能力和法治观念。



此次普法活动是县法院持续深化未成年人司法保护的务实举措。法治教育不仅是知识的传递，更是为孩子们健康成长注入的一份安全感。今后，该院将继续创新普法形式，延伸审判职能，与社会、学校、家庭携手，共同构建全方位未成年人保护网，让法治阳光照亮每一个孩子的成长之路。 (徐赛培 文/图)

我县开展民族宗教政策法规培训

1月6日，县委统战部组织业务骨干到县委巡察办开展民族宗教政策法规专题培训，该办全体干部参加培训。

本次培训结合我县工作实际，围绕新时代民族宗教工作的重大现实意义，新时代党的民族宗教政策，民族宗教工作主要任务等方面进行系统全面的讲解，帮助巡察干部准确把握民族宗教政策法规的核心要义和实践要求，提升其在巡察工作中发现、识别相关问题的能力。

参训人员认真聆听、积极交流，纷纷表示，此次培训干货满满、针对性强，有效弥补了自身在民族宗教领域的知识空白，为今后更好地开展巡察工作打下了坚实基础。

下一步，我县将以此次培训为契机，持续深化民族宗教政策法规宣传教育，健全“党委领导、统战部门牵头、相关部门各负其责”的工作格局，进企业、进单位，不断扩大政策法规宣传覆盖面，全面提升民族宗教工作法治化水平。 (韩艳可)

打着“上门收费”的旗号行窃，此类针对老年群体的犯罪伎俩请防范。

近日，我县一位老人就遭遇了冒充自来水公司员工的女子入室盗窃。所幸县公安局接警后快速反应，通过高效的警网联动，案发24小时内便将嫌疑人抓获，为老人挽回财产损失。

1月5日13时许，县公安局商酒务派出所接到原女士报警，称其爷爷家中现金被盗。接警后，商酒务派出所立即联合刑侦大队展开侦查。据老人回忆，当日有一名女子自称自来水公司收费员上门收费，老人回屋取过钱，“收费员”还给他留下一张有电话号码的“收费条”，但经拨打该电话已停用。办案民警以“收费条”上的电话号码为突破口，快速核查到机主身份信息。

为进一步锁定嫌疑人踪迹，民警第一时间联动该村网格员开展摸排工作。网格员凭借对辖区情况的熟悉优势，结合嫌疑人姓名、外貌特征等关键信息，认出该女子曾为自来水公司员工，负责该辖区水费收缴工作，现已离职。随后，县公安局又发挥警网融合优势，在父城街道社区网格员的协助下，迅速锁定嫌疑人居住地。1月6日上午10时许，民警果断出击，成功将犯罪嫌疑人抓获归案。经查，嫌疑人在老人转身回屋取钱时，紧随老人身后暗中窥探，记住了老人放钱的位置。随后，便假意离开，实则藏匿起来，趁老人不备潜入屋内盗走三千元现金，并翻墙逃离。目前，案件正在进一步办理中。

公安民警提醒广大市民，年终岁末是入室盗窃案件高发期，请居民提高安全防范意识，使用安全等级更高的门锁，夜间或外出时务必锁好门窗。老年群体遇到上门收费等情况时，务必通过官方公布的正规渠道核实工作人员身份，切勿轻易让陌生人进入家中，谨防各类盗窃、诈骗违法犯罪行为。 (杭恩点)

我县警网联动成功抓获假“收费员”

打着“上门收费”的旗号行窃



红星幼儿园举办“迎新年”主题庙会活动

再有月余就是马年春节了，为让孩子们感受传统民俗文化魅力，体验节日氛围，近日，红星幼儿园举办了一场有趣的“迎新年”主题庙会活动。全园师幼欢聚一堂，在欢声笑语中畅享传统民俗乐趣。

活动现场热闹非凡，老师们将班级生活区搬到室外，精心布置了各类特色摊位。香甜的糖葫芦、精致的棉花糖，让孩子们垂涎不已；套圈、投壶等趣味游戏，引得孩子们争相参与；孩子们手持“小金币”，在各个摊位前自主选择、礼貌交易，体验真实的社会交往。孩子们在逛、玩、尝、赏中，不仅体验了传统庙会的乐趣，更近距离感受到中华传统文化的魅力，丰富了园内的文化生活。(张军亭 文/图)

司法局举办心理健康专题讲座

为贯彻社区矫正工作“教育帮扶”核心要求，提升社区矫正对象心理健康水平，激发其内在动力，重塑生活信心，近日，县司法局举办了一场主题为“挖掘潜能 重建自信”的心理健康专题讲座。本次活动特邀国家三级心理咨询师郭亚丽担任主讲，为辖区内女性社区矫正对象带来了一场别开生面的心灵启迪之旅。

讲座伊始，郭老师打破常规，以“绘制生命树”互动游戏作为开场，迅速拉近了讲师与社区矫正对象的距离，有效缓解了参与者的紧张情绪，营造出开放、安全、信任的交流氛围。随后，郭老师精准聚焦社区矫正对象的心理

特点与实际需求，围绕目标设定、信心重建与社会融入等关键议题，结合典型案例剖析与积极心理学引导，告诉大家：“自信是在一次次小小的尝试、一次次的‘做到了’中慢慢累积起来的。”她鼓励社区矫正对象从设定小目标开始，在日常生活中逐步夯实自信的基础。

此次心理辅导活动老师语言生动亲切，案例贴近实际，趣味游戏和互动体验让社区矫正对象在轻松氛围中发现优势、激发潜能。参与对象们全程专注聆听，积极参与互动，尤其在分享环节，部分对象敞开心扉，表达了在讲座中获得的感悟和启发，现场反响良好。 (张滢)

